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Лопта – задаци

1. Три лоптице полупречника R стављене су једна на другу у кутију облика ваљка тако да додирују омотач и базе ваљка. Израчунај површину и запремину ваљка. (P = 14R2 π, V = 6R3 π)
2. У коцку је уписана и око ње описана лопта. Како се односе површине, а како запремине те две лопте? (Pu:Po = 1:3, Vu:Vo = 1:
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3. Лопта полупречника R пресечена је равни тако да је полупречник добијеног круга 
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. На ком растојању од те равни се налази центар лопте? (Центар се налази на растојању 
[image: image3.wmf]R

2

3

)

4. Запремина полулопте је 18π. Израчунај њену површину. (Р =27π)

5. Лопта полупречника 65 пресечена је двема паралелним равнима тако да су површине пресечених кругова 1089π и 625π. Израчунај растојање између тих равни. (Растојање између равни је 4)

6. Висина појаса је 7, а полупречници основа 16 и 33. Израчунај површину појаса. (Р = 910π)

7. Тачкасти извор светлости удаљен је 4 m од центра лопте полупречника 2 m. Израчунај површину осветљеног дела лопте. (Р = 4π m2)

8. Ако се полупречник лопте повећа за 15%, за колико процената ће се повећати запремина, а за колико површина лопте? (Запремина ће се повећати за 52,0875%, а површина за 32,25%)

9. У једнакостранични троугао уписан је круг. Обртањем око осе симетрије настају купа и лопта. Израчунај однос њихових:


а)  Површина (Pkupe:Plopte = 9:4)

б)  Запремина (Vkupe:Vlopte = 9:4)
10. У полулопту је уписана права купа тако да јој се основа поклапа са основом полулопте. Висина купе једнака је полупречнику лопте. Израчунај однос њихових запремина. (Vkupe:Vpolulopte = 1:2)
11. Бочна ивица правилне тростране призме је 4, а основна ивица 3. Израчунај површину и запремину лопте описане око те призме. Да ли се у ту призму може уписати лопта? 
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 (Не може се уписати лопта у ову призму. Зашто?)

12. У правилну тространу призму уписана је лопта. Израчунај однос њихових:


а)  Површина 
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б)  Запремина 
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13. Израчунај полупречник лопте описане око праве правилне четворостране призме чији дијагонални пресек је квадрат површине 16. (
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14. Висина праве правилне тростране призме је 4, а површина лопте описане око ње 64π. Израчунај површину и запремину призме. 
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15. Права правилна четворострана пирамида има све ивице дужине 
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. Израчунај полупречник уписане лопте. 
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16. Дужа основица једнакокраког трапеза је 2а, а краћа основица и краци су дужине а. Ротацијом трапеза око осе симетрије настаје зарубљена купа. Израчунај:


а)  Однос површина (Pzk:PL = 11:16)


б)  Однос запремина (Vzk:VL = 7
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зарубљене купе и лопте описане око ње.

Да ли се у ову зарубљену купу може уписати лопта? (Не може. Зашто?)

17. У лопту полупречника R уписан је ваљак чији осни пресек је квадрат. Израчунај површину и запремину ваљка. (P = 3R2 π, 
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18. Дијагонални пресек праве правилне четворостране пирамиде је једнакостранични троугао површине 
[image: image13.wmf]3
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. Израчунај полупречник лопте:

      а) описане око пирамиде 
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  б) уписане у пирамиду 
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